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 ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΗ ΡΩΜΗ  
Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων  

ΜΙΛΑΝΟ 
  Μιλάνο, 20 Απριλίου 2026 

                                   
ΘΕΜΑ: Συνάντηση του Club APE (Ένωση στελεχών εδώ Ξένων Οικονομικών και 

Εμπορικών Αντιπροσωπειών) με εκπροσώπους του ΤΕΗΑ - The European House 
– Ambrosetti στο Μιλάνο (13.04.2026) 

Στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων του Club A.P.E., πραγματοποιήθηκε στις 13.4.2026 επίσκεψη 
ομάδας Ξένων Εμπορικών και Οικονομικών Συμβούλων, διαπιστευμένων στο Μιλάνο, στα 
γραφεία της TEHA - The European House – Ambrosetti στο Μιλάνο. 

Η TEHA - The European House – Ambrosetti αποτελεί διεθνώς αναγνωρισμένο οργανισμό 
στρατηγικής συμβουλευτικής και think tank, ιδρυθέντα το 1965, με έντονη παρουσία στην Ιταλία, 
την Ευρώπη και διεθνώς. Διακρίνεται για τη διεπιστημονική της προσέγγιση και για τη σύνδεση 
επιχειρήσεων, θεσμών και κυβερνήσεων μέσω υψηλού επιπέδου διαλόγου και ανάλυσης. 

Η εν λόγω πρωτοβουλία προέβλεπε τόσο τη δυνατότητα φυσικής παρουσίας όσο και εξ 
αποστάσεως παρακολούθησης, με σκοπό τη διευκόλυνση των συμμετεχόντων που δεν ήταν σε 
θέση να παρευρεθούν. 

Κατά την άφιξη της αποστολής, τα μέλη έγιναν θερμά δεκτά από τους Lorenzo Tavazzi, Nicolò 
Serpella, Giovanni Abramo και Marta Delfino, οι οποίοι παρουσίασαν αναλυτικά το εύρος και 
τη σημασία των δραστηριοτήτων του οργανισμού. 

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στον ρόλο του ως του μεγαλύτερου ιδιωτικού think tank στην Ιταλία 
και ενός εκ των σημαντικότερων στην Ευρωπαϊκή Ένωση, καθώς και στη συνεργασία του με 
περισσότερους από 1.500 πελάτες διεθνώς. Παρουσιάστηκε επίσης η μεθοδολογική του 
προσέγγιση, η οποία βασίζεται σε ένα ολοκληρωμένο “systems approach” στη στρατηγική 
ανάλυση και στη διαμόρφωση πολιτικών και επιχειρηματικών λύσεων. 

Η παρουσίαση κάλυψε τους τέσσερις βασικούς άξονες δραστηριότητας του οργανισμού: 

✓ Στρατηγικές συμβουλευτικές υπηρεσίες (strategic consulting) 
✓ Διοργάνωση υψηλού επιπέδου συνεδρίων και διεθνών fora, που φέρνουν σε επαφή 

ηγέτες επιχειρήσεων και θεσμών 
✓ Έρευνα και εκπόνηση μελετών και εκθέσεων 
✓ Εκπαίδευση στελεχών και ανάπτυξη ηγεσίας, με έμφαση στη συνεχή αναβάθμιση 

δεξιοτήτων σε ένα ταχέως μεταβαλλόμενο περιβάλλον 

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσίασε η ανάλυση του Global Attractiveness Index, της εμβληματικής 
ετήσιας μελέτης του οργανισμού, η οποία αξιολογεί την ελκυστικότητα οικονομιών σε 
παγκόσμιο επίπεδο. 
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Ο δείκτης καλύπτει έως και 146 χώρες, που αντιπροσωπεύουν σχεδόν το σύνολο του 
παγκόσμιου ΑΕΠ, και βασίζεται σε πολυδιάστατους δείκτες, όπως η καινοτομία, η εξωστρέφεια, 
η αποδοτικότητα και οι διαθέσιμοι πόροι. Αποτελεί εργαλείο αναφοράς για κυβερνήσεις και 
επενδυτές, συμβάλλοντας στη λήψη τεκμηριωμένων αποφάσεων για την προσέλκυση 
επενδύσεων και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας. 

Η επίσκεψη αποτέλεσε σημαντική ευκαιρία για ουσιαστική ανταλλαγή απόψεων και εμπειριών 
μεταξύ των συμμετεχόντων, ενισχύοντας τον διάλογο γύρω από τις διεθνείς οικονομικές εξελίξεις 
και διαμορφώνοντας προοπτικές για μελλοντικές συνεργασίες μεταξύ των οργανισμών-μελών 
και του διεθνούς δικτύου της TEHA. 

Η συνάντηση ολοκληρώθηκε σε ιδιαίτερα θετικό κλίμα, με κοινή πρόθεση για διατήρηση της 
επικοινωνίας και διερεύνηση περαιτέρω συνεργειών στο άμεσο μέλλον. 
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